



В ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННОЙ ПАЛАТЕ

КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Бизнесу — современные условия для работы



В Ейске под председательством прокурора края Леонида Коржинека состоялось выездное заседание Общественного совета по защите прав субъектов предпринимательства при прокуратуре края. В работе совета принял участие председатель Торгово-промышленной палаты Краснодарского края Александр Ткаченко.

В рамках совета была организована работа консультационных пунктов для представителей бизнеса по проблемным вопросам предпринимательской деятельности.

Все желающие получили непосредственно у представителей прокуратуры края, федеральных органов исполнительной власти — управления Росреестра, Роспотребнадзора, Россельхознадзора, Росприроднадзора, федеральных налоговой, антимонопольной служб, службы судебных приставов, МЧС России, кадастровой палаты, органов исполнительной власти края, некоммерческих организаций по защите прав предпринимателей, а также образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства разъяснения и консультации по интересующим их вопросам. По поступившим обращениям о нарушении прав хозяйствующих субъектов организованы проверки.

На прием пришли 110 предпринимателей. Они поднимали проблемы, связанные с обжалованием действий, бездействием органов внутренних дел, касающиеся получения финансовой поддержки, сдачи налоговой отчетности и уплаты налогов, подключения к электросетям, нарушений антимонопольного законодательства.

Прокурором края совместно с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в крае Игорем Якимчиком проведен личный прием. Принято 17 человек с жалобами на незаконное возбуждение уголовных дел, длительность процессуальных проверок, неоказание финансовой поддержки, нарушения в сфере земельных правоотношений, в том числе при проведении торгов на право аренды земельных участков сельскохозяйственного назначения, переводе земель из одной категории в другую, навязывании невыгодных для сельхозпроизводителей условий. Поручения об организации соответствующих проверок даны аппарату прокуратуры края и территориальным прокурорам.

В заседании приняли участие члены Общественного совета, заместитель главы администрации (губернатора) края Сергей Алтухов, руководители органов исполнительной власти края, правоохранительных, надзорных и контролирующих органов, прокуроры городов и районов, главы муниципальных образований, а также более ста предпринимателей из Ейского, Брюховецкого, Каневского, Крыловского, Кущевского, Ленинградского, Павлов-

ского, Приморско-Ахтарского, Староминского, Щербиновского районов.

Открывая заседание, Леонид Коржинек отметил, что складывающаяся в стране экономическая ситуация придает определенный импульс для развития бизнеса, импортозамещающих производств, конкурентоспособности. Этим процессам в немалой степени должны способствовать органы власти и местного самоуправления. Однако нарушения прав предпринимателей продолжают иметь место. В истекшем году органами прокуратуры края выявлено и пресечено их свыше 7 тысяч, более одной тысячи должностных лиц привлечены к административной и дисциплинарной ответственности.

В ходе обсуждения представителями бизнеса из Приморско-Ахтарского района были подняты проблемы информационного взаимодействия с налоговыми органами, приводящие к необоснованным повторным списаниям с расчетных счетов организаций денежных средств в бесспорном порядке при осуществлении оплаты имеющейся задолженности по налогам и обязательным платежам до получения соответствующего требования от налогового органа.

Предпринимателями Брюховецкого и Каневского районов внесены предложения по совершенствованию порядка и условий предоставления финансовой поддержки малому бизнесу, в том числе сельхозпроизводителям. В связи с чем Министерству сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, Департаменту инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства края совместно с некоммерческими организациями предпринимателей, в том числе членами совета, поручено обсудить меры по оптимизации процедур и условий получения государственной поддержки.

В процессе обсуждения отмечалось, что серьезным препятствием к росту сельскохозяйственного производства является изменение с 1 марта 2015 года порядка предоставления земельных участков. Участники заседания высказывали предложения о необходимости внесения поправок в нормативные правовые акты, регулирующие предоставление земельных участков КФХ без торгов, либо введения процедуры конкурса между хозяйствующими субъектами-сельхозпроизводителями для исключения фактов приобретения прав на земельные участки с целью их дальнейшей пере-

уступки, закрепления преимущественного права добросовестного пользователя на продление аренды на новый срок.

С учетом высказанных предложений принято решение: Уполномоченному по защите прав предпринимателей в крае, руководителям некоммерческих организаций проработать совместно с хозяйствующими субъектами предложения по внесению изменений в земельное законодательство.

В выступлениях обращалось внимание на недостаточную работу органов местного самоуправления ряда муниципальных образований по вовлечению невостребованных земельных участков в хозяйственный оборот. Приведены примеры необоснованного препятствования фермерам в получении прав на землю.

Несмотря на активизацию работы органов власти и местного самоуправления, всё еще не удалось добиться реального упрощения процедуры получения хозяйствующими субъектами публичных услуг. Не завершена работа по принятию соответствующих административных регламентов, что делает невозможным их получение через МФЦ и в электронной форме. Департаменту информатизации и связи края поручено активизировать данную работу.

Отмечена потребность в дальнейшей активизации работы Гарантийного фонда и Фонда микрофинансирования края по предоставлению гарантий и микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства, информировании широкого круга предпринимательского сообщества о предоставляемых мерах поддержки.

В ходе совещания представителями бизнеса были высказаны конкретные предложения по совершенствованию законодательства, предусматривающего права хозяйствующих субъектов.

В завершение прокурор края Леонид Коржинек отметил необходимость продолжения диалога бизнеса и власти, что позволит вскрывать насущные проблемы, волнующие предпринимателей, и оперативно устранять имеющиеся административные барьеры. Нарботанный опыт совместной деятельности, состоявшееся обсуждение имеющихся проблем и определение путей их решения должны помочь улучшить условия ведения бизнеса на Кубани.

Светлана ГАЛАГАН

О добровольном декларировании

С 1 июля 2015 года по 30 июня 2016 года в соответствии с Федеральным законом от 8 июня 2015 г. №140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» вы можете сообщить о своих зарубежных активах и счетах в налоговый орган по месту жительства или в ФНС России.

Добровольное декларирование направлено на освобождение от ответственности за ранее совершенные нарушения налогового, таможенного и валютного законодательства, а также позволяет передать активы от номинального владельца бенефициарному (реальному) владельцу без уплаты налога.

Форма специальной декларации и порядок ее заполнения и представления размещены на официальном сайте ФНС России — www.nalog.ru в разделах «Деофшоризация и декларирование зарубежных активов» (https://www.nalog.ru/rn77/about_fts/international_cooperation/deooffshore/) и «Прием специальных деклараций (декларирование активов и счетов)» (<https://www.nalog.ru/rn77/taxation/specdecl/>).

ФНС России обеспечивает конфиденциальный режим хранения поданных специальных деклараций, не имеет права передавать содержащиеся в них сведения третьим лицам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

Также ФНС России подготовила для вас информационную брошюру (https://www.nalog.ru/rn77/about_fts/brochure/), в которой в доступной форме изложены особенности уплаты налогов в Российской Федерации при ведении бизнеса за границей или при наличии зарубежных активов, объясняется, как избежать двойного налогообложения, какая информация подлежит раскрытию, а также многие другие вопросы декларирования зарубежных активов и счетов.

ИФНС России №5 по Краснодару

В апреле состоится всероссийская акция «День открытых дверей»

15-го и 16 апреля во всех инспекциях края пройдет всероссийская акция «День открытых дверей».

Главная цель мероприятия — информирование налогоплательщиков об их обязанности отчитаться о своих доходах, полученных в прошлом году. Сотрудники инспекций помогут участникам акции в заполнении необходимой для этого формы и проведут личные консультации по всем возникшим вопросам.

Специалисты подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (3-НДФЛ) и в какие сроки. Кроме того, в эти дни налогоплательщики смогут независимо от места жительства подключиться к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», который в дальнейшем поможет им решать многие вопросы, связанные с налогообложением самостоятельно в режиме онлайн.

Отметим, что через данный сервис можно заполнить, направить и проследить статус проверки налоговой декларации по форме 3-НДФЛ, при этом нет необходимости заполнять часть сведений: они переносятся в декларацию автоматически.

Время работы налоговых органов Краснодарского края в дни проведения акции: 15 апреля — с 09:00 до 20:00, 16 апреля — с 10:00 до 15:00.

Пресс-служба УФНС России по Краснодарскому краю

